

# 歡聚在丘師母府邸

朱娉興

去年八月二十日丘師母黃瑞環老師因摔跤，致右髌骨骨折和右眼受傷，住進新光醫院，在新光醫院，承蒙棉蘭中學校友陳良光醫師的協助，並安排各種醫療，一切都順利進行；我們中山校友丘文淦、李紹玲、郭錦洛與廖淑人伉儷，師母的鄰居同鄉之公子林世榮，彭精一老師的侄媳婦麗莉，外孫吳永興，丘老師的學生邵世光等人的陪伴與細心的照顧，師母經手術後很快就下床活動了，再經復健治療，恢復情況良好，即能使用四腳扶助器行走。師母吉人天相，於八月二十九日出院返家。校友們的心才得於放下。這期間校友們非常關心師母的狀況，紛紛前往探視師母，未克前往探視的校友，也一直注意師母的情況，打聽消息，互傳訊息，為師母禱告，期能早日康復。就遠在紐西蘭的李慶潤學長，也傳訊問候表達心意。

師母出院回家後，經過調養，身體日漸康復，氣色好，精神體力也好，最重要的是心情開朗了，胃口跟著好了。

校友們結伴分批至師母府邸探望，如時任本校在臺校友會的會長鍾華珍，前會長胡秉通，還有爬山隊的本校校友，以及友校校友們：郭錦洛與廖淑人伉儷、李紹玲、陳修德、吳國威、黃蘭英、梁源順與劉子華伉儷、李桂文、劉玉英、李淡基、潘棟良、劉藹群等，也都時時一起到陽明山，探視師母，與師母共近午餐，閒話家常，聚在一起滿堂歡樂，很是開心。

師母遠住在澳洲的侄兒們，黃熾明 Michael 先生和 Tommy 先生兄弟倆，原本每年都會輪流來探視師母的，而今得知師母住院，立即趕來陪伴於師母身旁，兩兄弟輪流前來探視，對師母真有孝心，令人敬佩。他們跟我們相聚，還要做東，請客吃飯，並說感激大家對師母長年來的關心與照顧，讓我聽了甚是汗顏。

在師母住院期間，我因為家務事忙碌，未能前去探視師母，甚感不安，心中總是記掛著師母的情況。一直到師母的小侄兒 Tommy 先生將要回澳洲前，請我們到陽明山文化大學師母家相聚，才得空前去探望師母。

紹玲姐通知我：師母的小侄兒 Tommy 伉儷，於去年十一月二日邀請大

家聚餐。這天天氣很好，陽光普照，讓人心情愉快，前來相聚的人，除了師母和她的外勞，Tommy 伉儷以外，計有李紹玲、郭錦洛與廖淑人伉儷、曾光、鍾華珍、朱娉興、林世榮、吳永興以及師母的朋友等人。大家齊聚一堂，十分歡喜。尤其看到師母氣色良好，心情愉快，能使用四腳扶助器行走，大家更是高興。宴席設在師母家附近，港式飲茶餐廳『康迎鼎』，師母由外勞推著輪椅到餐廳，我們在餐廳外面合照一些照片，照片中大家都開心的微笑。師母雖然鮮少講話，開心地看著大家談天，品嚐一道道菜餚，我們很高興看到師母胃口很好，精神爽快，心中默默地祝福師母健康長壽。

之後，伍小湄學姐偕夫婿郭禮榮印華高商學長，自美國返台，於去年十一月二十二日，我們又一起至師母家團聚，這次同去的有：伍小湄郭禮榮伉儷、郭錦洛廖淑人伉儷、李紹玲、曾光、梁惠芝和我。學姐學長們都帶著美味的佳餚與大家分享，开开心心地圍著餐桌享用。林世榮先生一直忙進忙出，招呼大家，安排桌椅，還為我們照相，留下美好的記憶。

適逢郭禮榮學長生日，紹玲姐特地

為他買了一個生日蛋糕，為他慶賀，在吃完午餐後開始慶祝。禮祭學長還道：這是一個別開生面的慶生會，甚是開心。大家齊唱生日快樂歌，以中文、英文和印尼文三種語文唱出的生日快樂歌，十分熱鬧，彷彿大家年紀才十六、七歲大的學生一樣。師母靜靜地坐在一旁觀看，由師母臉上的表情，可以看出心中是多麼高興，與大家同樂，照像留影，真是不同凡響的生日宴，將永記在心中。

年初師母的大侄兒黃熾明Michael先生，又來探望師母，在他回澳洲前非常客氣地又做東請客，於元月六日，請大家到師母家附近一家餐廳『康迎鼎』港式飲茶吃午餐，有林世榮、吳永興、師母的朋友母子倆、李紹玲、陳修德、曾光、梁惠芝、郭錦洛廖淑人伉儷、丘文淦、朱娉興等共進午餐。

天空下著毛毛細雨，師母杵著拐杖，在眾人簇擁下走入餐廳；現在師母已改用拐杖走路了，復健情況又邁進一步了，身體日漸茁壯，體力增進，精神氣色都很好，真為師母高興。

我們請師母點菜，師母認真地看著菜單，點了一些可口的菜餚，我們享用著這些佳餚，邊吃邊聊天，十分盡興，

尤其看到師母吃得津津有味，我們是應該常常來陪伴師母，與師母共進餐，這樣師母心情會比較開朗，永保健康。

Michael先生在去年我們慶祝母校六十六週年校慶時，堅持要做東，我們感謝他，向他致意，他反而說是謝謝我們長年照顧師母。這次我也向他道謝，他同樣說是感謝我們對師母的照顧，我覺得很不好意思。

餐後我們又走回師母家，聊天吃水果，林世榮先生忙著泡茶，招呼大家吃水果，不覺已是下午三點了，我和梁惠芝、丘文淦及陳修德學長，搭吳永興先生的便車先行離去，錦洛學長伉儷和紹玲姐留下來欣賞師母的相冊，這相冊裡的照片包括：自師母年輕時代到現在各時段的照片，是由林世榮先生細心整理出來的，可惜我們已先離開，未能欣賞師母的精采相冊，不過來日方長，我們還有機會前去欣賞的。

以上是師母自摔跤住院、動手術、做復健、數月來療養後的情形，寫出來道與學姐學長們了解，尤其遠住海外的李師母，及諸位學姐學長們，請大家放心。並祝福大家新年快樂，萬事如意，幸福美滿，健康長壽。

中華民國一〇七年一月十五日寫於台北市

## 稿約

本刊園地公開，為服務印尼歸僑刊物，也為海內外印尼華人及歸僑之溝通橋樑。本刊歡迎下列文稿：

一、印尼重要僑社及本會新聞。  
二、中印政府有關僑社所頒布法令及消息。

三、本會活動。  
四、印尼消息（政治、經濟、社會、教育、僑情等）。

五、有關印尼及僑社問題或具歷史性文章。

六、會員消息及活動。對有特殊性、新聞性或有突出表現會員及歸僑的專訪報導、會員婚喪喜慶等。每則以二、三百字為原則，可登照片。紀念性文章字數不限。

七、輕鬆小品，如散文、詩歌、遊記（以到印尼旅遊為優先）、回憶錄、雜文隨筆或學生習作等文稿。  
八、醫藥保健知識。

本刊對來稿有增刪修改之權。稿件刊用後本刊將致薄酬。來稿請以電子檔傳送至本會電子信箱：  
locams52.hinet.net  
本會會址：23449 新北市永和區永亨路二、四、六號七樓。

電話：(02) 29232155  
傳真：(02) 29238973